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Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından Anayasa'nın

98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim.Ol .06.2026

Burak AKBURAK

İstanbul Milletvekili

Son yıllarda Schengen vizesi başvurularında yaşanan randevu krizi, Türk vatandaşlarının yurt

dışına çıkışlarını ciddi ölçüde zorlaştırmaktadır. Ancak kamuoyuna yansıyan haberler, sektör

temsilcilerinin açıklamalan ve vatandaşlardan gelen yoğun şikâyetler, yaşanan sorunun

yalnızca artan başvuru sayısı veya konsolosluklann sımrlı kapasitesiyle açıklanamayacağını

ortaya koymaktadır.

Basında yer alan haberlerde ve sosyal medya paylaşımlannda, bazı kişi veya gruplann otomatik

yazılımlar (botlar) kullanarak vize randevularını topladığı, daha sonra bu randevuları yüksek

bedeller karşılığında satışa sunduğu yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır. Resmî sistemler

üzerinden aylarca randevu bulamayan vatandaşların, çeşitli aracılar vasıtasıyla kısa süre

içerisinde randevu temin edebildiğine ilişkin çok sayıda şikâyet kamuoyıma yansımaktadır.

Türkiye ile Avrupa Birliği arasında son yıllarda gerçekleştirilen görüşmeler sonrasında

Schengen vizesi süreçlerinde kolaylaştırma sağlanacağı, özellikle daha önce vize kurallarına

uygun hareket eden vatandaşlar açısından çok girişli ve uzun süreli vize uygulamalarımn

yaygınlaştınlacağı yönünde açıklamalar yapılmıştır. Ancak bu açıklamalara rağmen

vatandaşlanmızın önemli bir kısmı hâlen vize randevusuna erişmekte ciddi güçlük

yaşamaktadır. Bu durum, yaşanan sorunun yalnızca konsolosluk kapasitesiyle

açıklanamayacağı ve kamuoyuna yansıyan randevu karaborsası ile bot kullammı iddialarının

aynca değerlendirilmesi gerektiğine işaret etmektedir.

Türk vatandaşlarının vize süreçlerinde yaşadığı mağduriyetlerin giderilmesi ve ilgili ülkeler

nezdinde gerekli girişimlerin yapılması büyük önem taşımaktadır.

Tel. : 0312 420 64 16 -17

Faks : 0312 420 24 69

e-posta: burak.akburak@tbmm.gov.tr
Adres : TBMM Halkla İlişkiler Binası 1. Kat No:F112 Çankaya -ANKARA



Burak AKBURAK
İstanbul Milletvekili

Parlamentolararası Birlik Grubu Üyesi (PAB)

Bu bağlamda;

1- Bakanlığınıza son beş yıl içerisinde Sehengen vizesi randevularına erişimde yaşanan

sorunlara ilişkin ulaşan başvuru ve şikâyet sayısı kaçtır?

2- Sehengen ülkelerinin Türkiye'deki diplomatik temsilcilikleri nezdinde vize randevu

kapasitesinin artırılmasına yönelik son beş yılda kaç girişimde bulunulmuştur?

3- Son üç yıl içerisinde Sehengen ülkelerinin büyükelçilik veya konsolosluklarıyla vize

randevu krizine ilişkin gerçekleştirilen görüşme sayısı kaçtır?

4- Bakanlığın, vize randevularının bot yazılımlar aracılığıyla toplandığı ve ücret

karşılığında satıldığı yönündeki iddialara ilişkin herhangi bir tespiti veya

değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

5- Bu iddialar ilgili ülkelerin diplomatik temsilciliklerine veya yetkilendirilen aracı

kuruluşlara iletilmiş midir?

6- Sehengen vizesi başvurularında hizmet veren aracı kuruluşların işleyişine ilişkin

Bakanlığa ulaşan şikâyet sayısı kaçtır?

7- Son beş yılda Sehengen ülkelerinin Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarına verdiği vize

sayısı ile ret oranları yıllar itibarıyla nedir?

8- Türk vatandaşlanmn vize randevulanna erişimini kolaylaştırmak amacıyla ilgili ülkeler

nezdinde yürütülen güncel çalışmalar nelerdir?

9- Türkiye ile Avrupa Birliği arasında Sehengen vizesi süreçlerinin kolaylaştırılmasına

yönelik yürütülen görüşmeler sonrasında randevu erişiminde ve bekleme sürelerinde

ölçülebilir bir iyileşme sağlanmış mıdır? Sağlandıysa veriler nelerdir?

10-Bakanlığın Sehengen vizesi randevu krizinin çözümüne yönelik kısa ve orta vadeli

eylem plam bulunmakta mıdır?
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